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一．选择题（共20小题，20分）

1.  19世纪晚期到20世纪初，科学技术的发展日新月异，各种新发明、新创造层出不穷。集中表现在（　）

（1）新能源的发现和利用     （2）内燃机和新交通工具的创制  （3）新通讯手段的发明     （4）蒸汽机和新交通工具的改良

A、（1）（2）（3）（4）   B、（1）（2）    C、（2）（3）（4）   D、（1）（2）（3）

2．19世纪下半期，西方主要资本主义国家又开始了一场新的技术革命。这次革命是（      ）

   A、以蒸汽机为核心的革命       B、以电力为核心的革命

   C、以核能为核心的革命　 D、以太阳能为核心的革命

3、“楼上楼下，电灯电话”，这种生活场景最早出现是在（      ）

   A、文艺复兴时期　       B、第一次工业革命时期

   C、第二次工业革命时期　 D、第三次工业革命时期

4、[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




中国资产阶级启蒙思想家严复主张维新改革，其“物竞天择，适者生存”的思想来源于（       ）
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的运动三定律　  B、爱因斯坦的相对论

   C、巴斯德的微生物理论　D、达尔文的生物进化论

5、与文艺复兴，宗教改革相比，启蒙运动的突出特点是（       ）

   A、推动了自然科学的发展      B、提出资本主义社会的政治构想

   C、推动了早期资产阶级革命的进一步发展   D、给天主教会以摧毁性打击

6、中国的新文化运动与欧洲的启蒙运动相比，相同之处不包括（       ）

 A初兴之时都是宣传资产阶级的文化  B都是新的历史条件下的思想解放运动

 C、都具有反封建斗争的性质　D、在运动中其思想潮流发生了变化

7、深受启蒙思想影响而爆发的资产阶级革命或改革的有（       ）

（1）英国资产阶级革命（2）美国独立战争（3）法国大革命（4）日本明治维新

 A、（2）（3）（4）　     B、（1）（2） 

  C、（2）（4）　　 D、（1）（2）（3）

8、关于第一次世界大战的评价，正确的是（      ）

  （1）这是两个帝国主义集团瓜分世界、争夺势力范围和霸权的战争

   （2）这场战争后欧洲开始走向衰落    （3）这场战争为俄国进行社会主义革命创造了条件   （4）这场战争使国际关系出现了新的政治格局　

Ａ（１）（２）　　　　　　　　Ｂ（１）（２）（３）（４）

　　　Ｃ（２）（３）（４）　　　　　　Ｄ（１）（３）（４）

９、１９３２年，某政客指出：“世界近两年来正在倒退，各国―――采取危及世界和平的猜疑、恐惧和威胁的态度。”出现这一形势的主要原因是（　　　）

Ａ、亚洲战争策源地的形成   　B.严重的经济危机波及世界

C、两大军事集团疯狂扩军备战  D、后起帝国主义国家要求重分世界

10、关于苏联的新经济政策和美国的罗斯福新政，下列说法错误的是（     ）

   A、都是有益的探索，促进了国家经济的发展和恢复

   B、都是在没有改变国家性质的前提下进行的改革

   C、在实践的过程中，都能够坚持和完善，为其他国家提供有益的借鉴

  D、都给我们提供了重要的启示：要根据国家发展的实际，灵活调整经济政策
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2届（1940年），第13届（1944年）没有举行。1940年和1944年中断奥运会的原因是（　）

     A、世界经济危机　     B、意、德、日法西斯上台

     C、美苏“冷战”　     D、第二次世界大战
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会主义与资本主义两种制度的国家既有激烈的碰撞，也有政治、经济上的合作。下列事件哪一项与其他三项明显不同（       ）

     A、国际反法西斯联盟成立       B、成立联合国

     C、成立WTO　　  D、国际联盟成立

13、二战后，针对高度集中的经济政治体制的弊端，首先进行改革的是（     ）[来源:学+科+网]
A、列宁　　   B、赫鲁晓夫  

  C、勃列日涅夫　     D、戈尔巴乔夫 

14、导致东欧剧变的最重要的原因是（       ）

A、国际局势的严重影响      B、社会主义制度没有生命力

C、苏联放松了控制　  D、严重的经济困难

15、苏联、东欧等社会主义国家发生巨变，而我国的社会主义建设取得了伟大成就，说明（       ）

A、社会主义在曲折中前进   B、资本主义制度比社会主义制度更有优越性

C、社会主义道路只适合中国    D、资本主义是历史发展的必然趋势

16、二战后，非洲掀起了民族独立浪潮，根本原因是（       ）

A、帝国主义力量的削弱      B、非洲人民的民族觉醒

C、社会主义力量的壮大      D、苏联人民的援助

17、当今国际形势复杂多变，以下说法正确的是（       ）

A．和平与发展仍然是当今世界的主题，但世界仍不太平

B．国际竞争的实质是军事实力的竞争

C．恐怖袭击频繁发生，和平与发展不再是主题[来源:Z&xx&k.Com]
D．美苏争霸的两级格局已经被美国称霸的单极世界取代

18. 科技的进步极大地改变了我们的日常生活。今天，我们可以（       ）

   （1）乘坐火车外出旅游  （2）通过电脑上网查阅资料    （3）用电话与同学联系 （4）收看卫星传送的电视节目。其中得益于第三次科技革命的新发明有

A、（1）（2）    B、（2）（4）    C、（3）（4）    D、（2）（3）

19. 20世纪20年代的美国在经济一片繁荣的背后蕴藏着一场危机。美国作家德莱塞仿佛嗅到了危机的气味，出版了一本控诉美国社会制度的著[image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




作是（    ）

A．《哈姆雷特》　    B、《美国的悲剧》 

 C．《神曲》　　 D、《战争与和平》

20. 下列有关20世纪的文化与社会生活的说法错误的是（      ）

   A．音乐日益面向大众，爵士乐应时而兴

   B．城市化进程方兴未艾，旅游和休闲日益平民化

   C．素有“梦幻工厂”之称的好莱坞，在电影届[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




经久不衰

   D．达·芬奇等现代主义画家为人类留下了珍贵的佳作

二、非选择题（共5小题，30分），

21  （共6分）.阅读下列材料，回答问题

   从19世纪70年代开始，在已取得的科学研究成果的基础上，西方主要资本主义国家的工业和科学技术 领域出现了研究、探索和发明的新热潮，各种新发明、新创造层出不穷，其中最重要的是电力的广泛应用。

材料描述的是哪次科技革命？（1分）

这次科技革命的核心内容是什么？（1分）

这次科技革命给资本主义国家带来了哪些影响？（2分）

此次科技革命给殖民地带来了哪些影响？（2分）

22、（共6分）阅读下列材料，回答问题

在古代希腊、罗马文明之后，基督教会对西方世界进行了长达近千年的思想统治，使人们的个人意识受到极大的压制。为此，不同国家、不同领域的杰出人士不顾教会势力的迫害和世俗的误解，在欧洲掀起了两次影响巨大的思想解放潮流，带领着人们迈进了理性时代。
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-----18世纪的西欧出现了哪两次思想解放潮流？它们能够兴起的根本原因是什么？（2分）

（2）这两次思想解放潮流各自具有怎样的特点？请结合具体的内容加以说明。（2分）

  （3）这两次思想解放潮流产生的共同影响是什么？（2分）   

23、（共6分）问答

第二次世界大战是人类历史上迄今为止规模最大的世界范围的战争。在总结历史上这一最为惨烈的灾难时，江泽民指出：“历史表明，社会制度和意识形态不同的国家能够联合起来，共同对付人类生存与发展所面临的挑战。”

结合所学知识回答下列问题：

（1）二战全面爆发的时间和标志是什么？哪两次重大战役的爆发使二战得到扩大？（2分）

（2）斯大林格勒战役、诺曼底登陆在二战中各有何重大意义？（2分）
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（3）请你从二战是实中举出能够论证江泽民观点的两个实例。对比之前英法等国推行的绥靖政策及其危害，你能得出哪些启发？（2分）

24、（共6分）.阅读下列材料，回答问题

     在大型电视纪录片《大国崛起》中，美国耶鲁大学教授伊曼纽尔沃勒斯坦曾说：所有的大国都试图建立符合自己利益的世界秩序，所以他们总是为世界秩序出谋划策。实际上，那些正在崛起的国家想要打破这种秩序，因为他们试图取代以前大国。20世纪人类社会经历了两次世界大战和一个长达近半个世纪的冷战，导致了世界格局的三次大变动。

（1）请依次写出现代世界格局的三次大变动的名称。（2分）

（2）在当前新的世界格局形成过程中，具有决定作用的因素是什么？[image: image11.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




（2分）

（3）你认为面对当前的世界格局的发展趋势，中国应当如何应对？（2分）

25、（共6分）从18世纪中期以后，人类社会连续出现了三次全球性的科技革命，人类的生产、生活和世界历史面貌发生了十分深刻的变化。结合所学知识，回答下列问题：

（1）三次科技革命出现的新式载人工具分别是什么？（3分）

（2）说说中国在这一新时代如何做，才能保持经济的可持续发展。（1分）

（3）结合你对社会生活的观察，举出科技革命的成果改变[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




我们日常生活的例子。（1分）

（4）从上述材料你得到什么启示？（1分）

2018年商丘中考历史冲刺试题参考答案
选择题
1----5    DBCDB　  6---10  DADBC   

 11----15  DDBDA　 16---20  BABBD

二、非选择题[来源:学§科§网Z§X§X§K]
   21. （1）第二次科技革命   （2）电机、内燃机的发明和应用
       （3）大大发展了社会生产力；推动了生产领域发生持久、深刻的结构性变革；它进一步改变了人们的生活方式，提高了人们的生活质量；各主要资本主义国家相继进入帝国主义阶段。
       （4）帝国主义国家更加疯狂地掀起瓜分世界的狂潮，殖民地半殖民地丧失了更多的主权和利益，民族危机进一步加剧。
 22. （1）出现了文艺复兴运动、启蒙运动；根本原因：资本主义的产生、发展。[来源:.Com]
     （2）文艺[image: image13.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




复兴：以复兴古希腊、罗马文化为名，以人文主义为旗帜，提倡提倡人性，反对神学，倡导个性解放。启蒙运动：斗争矛头直指封建专制，提出“天赋人权”、“三权分立”、“主权在民”的思想，宣扬资产阶级的自由、平等。
     （3）冲破了宗教神学的思想束缚，解放了人们的思想，有利于资本主义经济的发展，为资产阶级革命做了思想上的准备。
 23. （1）1939年9月，德国入侵波兰，英法对德宣战；德国入侵苏联（或苏德战争）、日本偷袭珍珠港（或太平[image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




洋战争）。（2）斯大林格勒战役是第二次世界大战的转折点。诺曼底登陆开辟了欧洲第二战场，使德国陷入两线作战的局面。
（3）1942年国际反法西斯联盟的建立；雅尔塔会议的召开；苏联参加对日本作战。（任选其二）。启发：（略）
 24、（1）凡尔赛---华盛顿体系，两极格局或冷战格局，多极化趋势。[来源:Z|xx|k.Com]
     （2）经济实力或综合国力。
     （3）中国应努力发展经济、科技和教育，提高自身的经济实力，提高综合国力，以便在未来的多极化趋势中占据有利地位；中国应努力加强国际合作，反对霸权主义和强权政治，促进多极化不断发展。（言之有理即可）。
25. （1）第一次科技革命：火车[image: image15.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




、轮船；第二次科技革命：汽车、飞机；第三次科技革命：宇宙飞船、航天飞机。
（2）实施科教兴国战略；尊重知识尊重人才；坚持可持续发展战略。（言之有理即可）
（3）如电视机、收录机、DVD、MP3、、数码相机等丰富了人们的精神生活；洗衣机、电冰箱等减轻了人们的家务劳动等等；电话、手机、网络通讯缩短了人们之间的距离；火车、汽车、飞机方便了人们的出游；学习机、点读机、计算器可以提高我们的学习效率等等。（这一切都让我们感受着生活的美好）
（4）科学技术是第一生产力，是经济发展的决定因素。我国要加快实施“科教兴国”战略、“人才强国”战略、可持续发展战略、大力发展生产力，从根本上巩固和发展社会主义制度。青少年要懂得落后就要挨打的道理，要勇于创新，努力学习，振兴中华。

